
令和４年度第２回 海津市環境審議会 会議録 

 

１ 開催日時  令和５年１月２４日（火）午後２時００分～午後４時００分 

２ 開催場所  海津市役所 西館 １階 大会議室 

３ 出席委員  １２名（全員） 

４ 欠席委員  なし 

５ 事 務 局  市民環境部長、環境課長以下４名 

 

次第 

１．市民環境部長あいさつ 

２．報告事項 

現行（第２次）環境基本計画の進捗状況について 資料１ 

 フードドライブについて（新聞記事）資料２ 

 公共水域等水質調査個所の変更について 資料４ 

 調査報告書 資料５ 

→事務局より説明 

 海津ごみ減量通信・わくわく油田スポットＭＡＰ 資料３ 

→日本環境管理センターより説明 

 

（意見・質疑） 

委員 

 家庭ごみ削減についても含まれているので要望するが、それぞれの目標数値に対し

て根拠をつけてもらえると良い。また、その目標値をどうやって管理していくのか。

最新データが令和元年なので前年データにできませんか。 

→委員ご要望の目標値については、後の議題でお示しします。温暖化に関するデータ

が古い件については、現状の公表値を用いたもの。 

委員 

 公共水域水質調査の資料５について、№１０や№１１はずっと悪いデータになって

いるのか。また、今後改善するための手立てはあるのか。 

→流れも少ない地域なので、すぐに良くなるわけではない。現状を言うと特定されか

ねないが、流入河川の上流部に家畜舎があるので、そこからの排水も影響あるが、そ

れを止めさせるわけにはいかない。今後については研究したい。 

 

 

 

 



３．協議事項 

  新・環境基本計画について 

（１）アンケート調査結果について 

（２）第３次環境基本計画書（素案）について 

→事務局より説明 

（意見・質疑） 

委員 

 事前にお知らせしていた「表」「図」の修正をしていただいたが、それによって付番

がずれてしまっているので修正されたい。 

→ご指摘のとおり、全体を確認し修正する。 

委員 

主旨として第１章にあるが、「地球温暖化対策」「プラスチック資源循環の促進」「水

質保全」「生物保護・多様性」「カーボンニュートラル」がそれぞれのどの部門に該当

するかを（７）として項目立てしてはどうか。 

 地球温暖化について基本事項には表記されておらず、第６章施策１（１－３０）で

初めて表現されている。位置付けをしっかりされてはどうか。 

→内容を精査し、改める。 

委員 

 先ほどの目標数値の要望とも関連するが、二酸化炭素排出量数値について、現状令

和元年度データが掲載されている。昨年度のデータを掲載することはできないか。ま

たは、市独自で目安になるものを設定できないでしょうか。あわせて、国にもっと早

く情報を公開できるよう具申していただきたい。 

→公開済みデータを引用するのが一番確実なので掲載した。具申や市独自のめやすに

ついては検討する。 

 

事務局より委員に向けて確認依頼 

１．施策体系の５つの目標（１－２９）について、内容の再確認。 

→委員からの異議が無かったため変更等はせず、このまま進める。 

 

 ２．地球温暖化対策実行計画における市の目標数値（２－８）について協議。現在

掲載している削減率４６％は国の目標数値であるが、県の計画は４８％となってい

る。市としてどちらの数値にもたれる方が良いのか。 

 →実現困難な目標なら作らない方が良いのではないか。県の本庁に協議してはどう 

か。 

 

その他 

 追加の意見等があれば、早めにお知らせいただくこととした。 



 今回の意見等を反映させた素案を庁内確認したうえで整備し、パブリックコメント

を実施する。なお、パブリックコメント用の計画案については、委員に郵送する。 

 パブリックコメント意見を反映させた案をもとに、次回の会議を３月に実施する。 

 

 

 


